

2012 愛@華岡·拾恩之旅 華岡校友返校節 Homecoming



親愛的校友·您好：

欣逢中國文化大學創校50週年，華岡校友們遍布海內外，校友人數已超過22萬位，在各行各業的卓越表現有目共睹，對國家社會都有極大的貢獻，校友的成就除了是本校的榮耀，更是母校的重要資產。近年來學校的經營發展不僅與社會脈動同步，更追求創新領先，100年度獲得教育部教學卓越計畫補助大學，再創新猷。秉承 創辦人、董事長及歷任傑出師長校友先進們創校與建校的崇高理念，全校師生戮力以赴，期能不負大家所託，將本校辦學成果回饋社會，促進社會進步發展。更重要的是邀請校友們回母校一同見證學校的成長茁壯，共享以母校為榮的喜悅！

每年一度的校友返校節又將來臨，創辦人為緬懷創校之初的艱辛，特訂定「雙十一日」為本校各系之系慶日，也為華岡人每年的重逢訂下了「約定」，邀請校友們齊聚母校，重溫往日華岡學子情懷與相知相交之同窗情誼，以及重拾師道之恩情。今年校友返校節訂於11月10日(星期六)，主題為「愛在華岡-「10N·拾恩」之旅」返校節活動，歡迎校友們踴躍參與，共襄盛舉，其中特別希望能邀請到畢業分別滿10、20、30、40、50年的校友們重返華岡。讓我們再度歡聚一堂，重溫華岡舊夢。隨函檢附活動一覽表，衷心期盼您的光臨！ 敬祝

闔府平安 萬事如意

校長 **吳萬益** 敬邀
校友總會 李天任
理事長 李天任 2012年10月15日

2013年赴大陸交換學生開始報名囉 16所姊妹校36個名額等你來報名

【文/李佳如】想看看古人一直歌頌的長江水嗎？想一訪古絲路商業樞紐嗎？2013年赴大陸交換學生計畫，規劃出大陸華北、華中、華南地區共16所姊妹校、36個名額，讓同學們親自前往當地、與當地同學一起學習，一起「讀萬卷書、行萬里路」！有興趣同學，請於101年10月底前至國際暨兩岸事務處非華樓202室、報名並繳交紙本報名資料，或洽詢28610511分機18303。

101學年度第2學期赴大陸交換學生報名資格為本校2-4年級大學部及研究所學生，交換期間為101學年第二學期。需繳交本校學雜費，並自行負擔於大陸地區的住宿、護照、簽證費、來回機票費、生活及交通費用。

根據立法院於民國99年通過陸生三法承認大陸985工程之41所大學學歷，「赴大陸地區985工程姊妹校修習之學分，可作為抵免學分之用」，本次交換學校有12所985工程大學，分別是中國人民大學、天津大學、南開大學、哈爾濱工業大學、華東師範大學、吉林大學、中山大學、廈門大學、蘭州大學、山東大學、東南大學、華中科技大學，共十二所學校、26個名額。另有，非985工程姊妹校西安建築科技大學、海南大學、東北林業大學、青海民族大學，共四所學校提供10個名額讓文化學生前往學習。

想大學階段就走遍大江南北，拓展視野嗎？現在就到非華樓二樓兩岸事務組報名吧！



我是曉峰苑生
森保系郭廷樂

培養專才 更培養涉獵各方的通才

【文/洪孜佩】榮獲101年曉峰苑苑生專文寫作第三名的森林暨自然保育系郭廷樂說，「曉峰學苑是希望藉由多元學習，而讓不同領域的學生有更寬廣的視野。這樣子的通識領域的課程是苑生候選人學習的目標讓自己在大學時代也能成為專業的專才，也是各方涉獵的通才。」

郭廷樂說，近一個月，每一天都像上兩天的課，成果滿滿，在曉峰認識的朋友、師長，每一個人都是自己值得學習的對象。每個人都有著自己的想法，與不同方向的價值觀，師長們或許說的不一定多，但聽了一兩句就能成為自己生命中的導師。

郭廷樂說，朋友給自己的建議他都放在心上，一輩子不忘。外文學院的朋友告訴我，「世界的寬廣，語言的重要」。法學院的朋友告訴我，「做事之謹慎，為人應注意的禮節」。

理學院的朋友告訴我，「許多繁瑣的定義都遠不及我們這些朋友聚集在一起。在這邊學習是一個開始，打開視野去面臨世界的改變。」

唐欣偉老師的「國際經濟情況的變遷」課程，把時間軸拉到五千年的大尺度，分析整個全球國際的面面觀。郭廷樂說，大市場的變動是以百年做為單位在前進，透過分析數據中可以得知，中國及印度是未來兩大經濟影響體，而人口會是未來其中一項考量點。有了國際視野，才能知道台灣自己的定位為何？故未來應該努力的方向，不再只是台灣而已！

郭廷樂也提到，國際禮儀是在苑生課程中收穫最多的課程，讓自己更有自信，國際觀更加寬廣，時事研討堂課程探討不少關於兩岸關係應具備的想法與態度。

郭廷樂說，藝文涵養這堂課讓自己接觸三年來很少接觸的華岡博物館，第一次進入與第二次進入華岡博物館的心態，是全然不同的。上完課後，鼓起勇氣爭取向同學介紹畫作的機會，挑戰了自己去面對人群，更印證了上了課之後的學習情況。

服務學習是一個最重要的課題，因為學習不只是讓自己可以過的更好，郭廷樂說，要以服務的方式來回饋社會，就像電影「蜘蛛人」的名言一樣：「能力越強責任越大」，所以當自己有能力時就要好好回饋社會。



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS 第587期 中華民國101年10月29日

發行人/張鏡湖 社長/吳萬益 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/ editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511 轉13602



兩岸三地四校共同舉辦2012年亞太商學與管理學術研討會 張董事長以中國農林漁牧礦產與水資源 探討中國大陸經濟起飛之始末



張董事長專題演講



日本札幌大學小山修教授



華東理工大學副校長



玄奘大學曾榮光副校長

【文/李文瑜】2012年亞太商學與管理學術研討會-不確定環境中的企業經營與管理19日於體育館八樓柏英廳舉行，特別邀請張鏡湖董事長以一篇「中國的農林漁牧礦產和水資源」進行專題演講，現場並齊聚兩岸三地的學者，包含本校吳萬益校長、玄奘大學曾榮光副校長、華東理工大學商學院閻海峰副校長與來自日本札幌大學商學部小山修教授均相當樂見兩岸三地四校合辦此一研討會，分享最新商界課題。

張鏡湖董事長 精闡析探中國農林漁牧史 為世界創造另一股經濟奇蹟力量

張董事長說，三十年來，中國大陸的農林漁牧在世界經濟史上是一個經濟奇蹟，大陸的農林漁牧業跨躍式的成長的確為全球經濟帶來正面的成長，但中國耕地面積僅占世界8%，1978年人口占22%，2010年減至18%。1978年，農作物播種面積中糧食作物高達80%，而世界平均僅51%。因人口眾多，單位面積產量不高，二十世紀糧食供應極為不足。張董事長強調，提升糧食增產的方法是大陸改良農林漁生產，包括透過品種改良：八〇年代，袁隆平所育成的雜交米(hybrid rice)單位面積產量比其他品種高30%，是育種史上的一大突破，小麥品種也持續改良。(二)作物種植面積的調整：自1978年至2010年稻米面積減少14%，稻米面積最多的省份為湖南、江西、黑龍江，玉米為C4作物單位面積產量極高，種植面積大幅增加。生產最多的省份為山東、河南、雲南、四川、陝西。(三)灌溉面積的增加：1978年中國灌溉面積占耕地30%，1990年增至32.4%，2010年達49.6%，為世界灌溉面積最大的國家。(四)中國化學肥料的施用量從1978年的884萬噸增至1990年的2,590萬噸和2010年的5,562萬噸。為世界最大施用國，約佔世界總量28%。

吳萬益校長 不確定環境裡的教育力量很偉大

吳萬益校長致詞說，非常誠摯歡迎來自日本札幌大學、中國大陸華東理工大學及各校貴賓蒞臨現場，文化大學創辦五十年，依歷史顯見，本校商學院的發展，在林前彩梅院長、任立中院長、任立中副院長的接棒領導下，商學院在各



方面有相當大的進步，特別是在學術的著作和學術的研究，已開始非常有成效具體的成果。

今年以「環境的不確定性」做為一個研討會的重點是相當有意義的。吳校長說，對於一個經營者的一個，做決策的時候影響很大，尤其面對當前世界情勢，特別是經濟環境的變化非常的大，今年的研討會極具意義，更使全校師生獲得很重要的知識觀念。未來希望各學院可以持續舉辦研討會，邀請專家學者來到文大現身說法，透過論文發表、討論以及學生們的交流互動，提升管理學術再進一步的發展。

商學院任立中院長代表主辦單位，竭誠歡迎各位貴賓蒞臨風光明媚的陽明山，人文薈萃的華岡，透過大家齊聚參加知識饗宴，將議題建議分享至每個人心裡，提升整體的經濟實力，這就是教育的力量。

華東理工大學商學院閻海峰副校長 文化大學真是一所文化內涵的大學

華東理工大學商學院閻海峰副院長說，非常高興，能有這樣一個機會，借助文化大學舉辦國際研討會的平台，齊聚四校老師和同學分享和交流。閻海峰副院長說，「華岡的學校真是美麗，來到這個美麗的地方，讓同事們充分地領略中國文化大學的秀美風光，藍天白雲和清純的空氣，這是此行的一大收穫。還有一點就是讓我們感受到中國文化的真正的、深厚的隱喻和內涵，文化大學真是太有文化了！這也是我們需要學習的地方。希望以後隨著交流加深，參與主辦的學校每一所都會變得越來越有文化。」



